

浙江红十字



第382期
2021年5月31日 星期一
浙江省红十字会主办
(内部资料 免费交流)



腾讯微博:@浙江省红十字会
新浪微博:@浙江省红十字会微博
网 址: http://www.zjredcross.org.cn
邮 箱: zjhsz2011@163.com

夯实基层基础 积极打造“群众身边的红十字会”

5月25日至26日,中国红十字会党组成员、副会长尹德明在浙江考察调研红十字工作,对我省红十字事业取得的成就给予充分肯定,希望浙江继续发挥党建引领群建、红十字基层组织覆盖面广、活动常态化、作用发挥好和会员身份意识强、志愿服务辨识度高优势,着力打造“群众身边的红十字会”,积极参与基层治理,服务地方经济社会发展大局,为浙江建设“重要窗口”“社会主义现代化先行省”和“共同富裕示范区”贡献红十字力量。副省长、省红十字会会长成岳冲参加相关活动。

红十字基层组织和阵地如何有效发挥作用是中国红十字会总会调研组此行调研的重点。5月25日下午,尹德明一行南抵湖州就前往吴兴区“闵华应急救援培训工作室”、飞英街道墙壕里社区红十字博爱家园、织里镇红十字会、云村社区红十字博爱家园等实地考察,与基层红十字工作者、会员、志愿者亲切交谈,深入了解红十字基层组织工作运行机制、服务群众的举措和工作成效。他对“闵华应急救援培训工作室”立足行业、服务企业、联动社区、服务居民、面向社会、服务群众,“墙壕里社区红十字博爱家园”做好“融”字文章,发挥会员和志愿者作用、为社区居民提供红十字特色服务,织里镇红十字会普及防灾减灾和急救知识、建立爱心服装“博爱中转站”、实施外来务工人员人道救助、推动红十字文化进企业和新时代文明实践

所,积极参与基层社区治理等一系列好点子、好做法予以充分肯定。

聚焦红十字工作如何在基层落地落实,推动深化群团改革见成效,26日上午,尹德明一行冒雨来到德清县,考察新市镇会员之家、“沈哥工作室”、红十字救护站、舞阳街道宋村村和武康街道吉祥社区红十字会。他对新市镇因地制宜,建立集“爱心互助、帮扶体恤、会员培训、志愿服务、人道传播、宣传咨询”等功能于一体的红十字基层服务综合体;对“沈哥工作室”结合新市江南水乡特色,组建水上应急救援队,开展应急救援、救护保障、普及急救知识等服务,参与社区治安巡逻、邻里纠纷调解等基层治理工作;对新市镇依托首届浙江道德模范、感动中国的拉煤老人陆松芳旧居,建立红十字救护站(新时代文明实践站),发动会员和志愿者为群众提供红十字辨识度鲜明的专业服务;对舞阳街道宋村村、武康街道吉祥社区结合自身实际,建立村(社区)红十字组织,建设红十字博爱家园,发展会员和志愿者并发挥其主体作用,把红十字会核心业务延伸到基层,让群众真正感受到红十字“救”在身边和就在身边等倍加赞赏。

聚焦如何动员基层群众参与红十字工作,走好新时代群众路线,26日下午,尹德明一行又赶赴长兴县,考察我省首家以基层红十字工作者命名的工作室——长兴县虹星桥镇红十字会“朱晓彬

工作室”和谭家村、宋高村红十字工作。他对“朱晓彬工作室”以推动全镇红十字基层组织建设为重点,以培育全镇基层红十字骨干为己任,依托“会员之家”,打造“虹小红”红十字特色品牌,壮大基层红十字力量,充分发挥引领作用;对谭家村发展党员红十字会会员、组建自然村红十字会员小组,建立村红十字会员管理制度和红十字会救助金制度,组建“爱满谭家”红十字志愿服务队,发动群众参与、服务周边群众;对宋高村把红十字工作融入基层党建工作,建立“红十字博爱帮扶基地”“红十字博爱超市”“红十字博爱学堂”等六个服务平台,组建“爱满宋高”红十字志愿服务队,在参与美丽乡村建设实践中拓展人道工作新内涵等赞赏有加。

在浙江考察调研期间,尹德明详细了解浙江省红十字会推动红十字基层组织高质量发展的具体做法和下一步工作思路,仔细听取湖州市、县(市、区)两级红十字会工作汇报。

他指出,浙江红十字工作具有鲜明的特点,一是党委政府高度重视支持,红十字事业发展进入党视野,纳入大党建范畴,政策环境好、工作氛围浓、干部素质高,有很多探索创新,走在全国前列;二是会员发展、管理和服务工作扎实,规范化、常态化,会员和志愿者身份意识强、组织归属感强,会员质量高,党员成为会员的重要力量,志愿者队伍按专长、分领域精准有效服务群众,“红人榜”表彰激励机制接地气、壮人气、鼓

气;三是红十字基层组织建设要素齐全,真正做到了“有组织、有人、有阵地、有服务和活动”,会员、志愿者主动参与红十字工作,积极搭合唱戏当主角。

他非常欣慰地说,浙江作为中国红十字会总会确定的全国红十字系统组织建设试点省份,认真贯彻落实群团改革精神,牢固树立大抓基层的鲜明导向,充分发挥基层组织服务群众的“桥头堡”作用,充分发挥会员和志愿者的主体作用,充分发挥红十字博爱家园、会员之家、工作室、救护站等基层阵地和站点的辐射带动作用,为全国各级红十字组织打造“群众身边的红十字会”作出了示范。

他要求浙江省红十字会以贯彻落实总会组织体系建设年各项任务为抓手,进一步认真总结组织建设试点工作特别是会员和志愿者管理、服务经验,进一步探索创新红十字基层组织工作实践,不断开创新浙江红十字事业发展新局面,为全国红十字工作树立榜样。

省红十字会党组书记、专职副会长陶竞,党组成员、秘书长余新荷,湖州市委常委、市政府党组成员吴登芬,市人大常委会副主任沈志华,市红十字会党组书记、常务副会长徐旭萍,吴兴区委书记吴炳芳,区委常委、宣传部长朱建忠,德清县委书记殷煜新,副书记、政法委书记陈健,长兴县委常委、宣传部长陈少鹏等参加相关考察或活动。

浙红

国内要闻

中国红十字会向印度、尼泊尔提供人道主义支持

近日,印度、尼泊尔新冠肺炎疫情持续蔓延,中国红十字会对此高度关注。为助力印度开展抗击新冠肺炎疫情工作,中国红十字会通过红十字会与红新月会国际联合会向印度红十字会提供100万美元现金援助。此外,中国红十字会筹集的首批100台制氧机、40台呼吸机抗疫物资于

5月9日由成都运往印度班加罗尔。为支持尼泊尔人民抗击疫情,中国红十字会通过红十字会与红新月会国际联合会向尼泊尔红十字会捐赠100台制氧机、5000套防护服及268万个N95和医用外科口罩等抗疫物资。首批防护服已于5月19日由昆明运抵加德满都,其余物资将于近期陆续运抵尼泊尔。

每月要览

省红十字会举办应急救护大赛

□通讯员 浙红

5月10日至12日,省红十字会联合省人社厅、省卫生健康委、省应急管理厅、省总工会、团省委、浙江广电集团等单位在杭州举办第四届浙江省红十字应急救护大赛暨2021年国家防灾减灾日宣传活动。

全省11个市红十字会和浙江大学、浙江海洋大学、浙江警察学院3所高校红十字会,分别派出5名红十字救护员,组成代表队参加比赛。各市代表队参赛选手均为登记注册三年以上且持有有效红十字救护员证的红十字应急救援队一线队员,高校参赛选手均为持有有效红十字救护

员证的红十字青少年。经过激烈角逐,在救援队组比赛中,绍兴代表队获得团体一等奖,金华代表队和杭州代表队获得团体二等奖,舟山代表队、湖州代表队、宁波代表队获得团体三等奖。在高校组比赛中,浙江海洋大学获得团体一等奖。在救护技能操作单项赛中,台州代表队毛玉飞、宁波代表队魏海强、金华代表队陈汉杰、宁波代表队王韬和宁波代表队俞和栋分别获得救援队组一等奖。浙江海洋大学代表队韩思颖、浙江海洋大学代表队方璐怡、浙江警察学院代表队黄宇翔、浙江海洋大学代表队徐欣和浙江海洋大学代表队郑文慧分别获得高校组一等奖。

温州:陶慧敏爱心发展基金走进洞头

□通讯员 吴国群

5月11日,由温州市红十字会、陶慧敏爱心发展基金代表组成的慰问组走进洞头开展“倾情红五月 助学励志行”慰问活动。

慰问组首先看望了洞头区红十字会海霞应急救援队,详细询问了队伍的日常训练和队员生活情况,为每个队员送上了慰问品,并参观了先锋女子民兵连纪念馆。随后,慰问组又前往霞屿义务教育学校,慰问了20位品学兼优的困难学生,了解他们的学习和生活情况,鼓励他们认真学习,并给他们每人送去800元爱心助学金和价值200元的慰问品。

淳安:开展爱心义卖活动

□通讯员 淳红

5月15日,千岛湖初级中学红十字会第十三届“爱心义卖”暨红十字博爱月活动在中操场隆重举行。1980多名红十

岁青少年参加,此次爱心义卖活动所得爱心款32499.2元,定向捐赠用于淳安县千岛湖初级中学“博爱·至善”资金所规定的人道救助。

省红十字会举办“红心向党·浙江省纪念5.8世界红十字日暨‘群众身边的红十字会’宣传活动”

5月8日,省红十字会在浙江音乐厅隆重举办“红心向党·浙江省纪念5.8世界红十字日暨‘群众身边的红十字会’”宣传活动,庆祝中国共产党百年华诞,纪念第74个世界红十字日和浙江省红十字运动诞生110周年。省委常委、省委组织部部长黄建发出席活动并为2020年浙江省突出贡献红十字基层组织代表颁奖。

活动开篇以观看宣传片的方式,重温习近平总书记主政浙江时对全省红十字系统寄予的“三个继续发挥作用”重要嘱托,生动反映浙江红十字人牢记嘱托、担当作为、听党话、跟党走,联系群众、服务群众,积极打造“群众身边的红十字会”取得的丰硕成果。

在活动中,省红十字会党组书记、专职副会长陶竞发表了热情洋溢的致辞。

一批2020年浙江省突出贡献红十字基层组织、志愿服务团队、红十字会员、志愿者代表受到表彰。

活动分“守初心”“担使命”“踏征程”三个篇章,艺术地展现全省红十字工作者、会员和志愿者牢记群团属性、恪守人道使命、保护生命、关爱生命的生动事迹和感人故事。《红十字之歌》《红船旁的逐梦人》《重生》《致恩人的一封信》以及器官移植受者(器官捐献登记志愿者)访谈,以歌舞、朗诵、男女声对唱、诗画和现场采访等方式,热情讴歌了红十字人初心如磐、信念如山的精神底色。《我着急啊》《加密的爱》《为了谁》以及救援队员访谈,以相声、微剧、歌舞和现场演示等既极具生活化又富有表现力的方式,诠释红十字人守护生命与健康的使命担当。《我把美酒献给党》《我们的路》《我们走在大道上》,以戏



▲合唱《我们走在大道上》

▲表彰2020年浙江省突出贡献红十字基层组织、志愿服务团队、红十字会员、志愿者代表

曲、群舞和独唱等方式,彰显昂扬红十字人踏上新征程、奋进新时代的精神风貌。

省委办公厅、省委党史学习

教育巡回指导组、省政协教科卫体委和省红十字会理事单位、省直有关单位领导出席活动,省红十字会专家委员会和社会监督

浙红

慈溪:启动“兴慈学生奖助学金”

□通讯员 陈锋

5月13日,宁波大学科学技术学院“兴慈学生奖助学金”正式启动,慈溪市广天诚和混凝土有限公司现场捐赠200万元作为基金启动资金。该基金是校政企融合的又一创新举措,对促进慈溪经济

社会发展和推动学院高水平应用型大学的建设具有重要的意义。仪式现场,慈溪市红十字会相关负责人参与基金启动仪式,并与校方、爱心企业签订三方协议。根据协议总体要求,今后市红十会将做好款项接受和拨付事项,积极做好基金的监督工作。

苍南:举办徒步活动

□通讯员 李敏

5月11日,苍南县红十字会在县体育中心组织志愿者参与徒步运动,宣传普及人体器官捐献常识,用脚步践行公益精神。

志愿者们聚集在县体育馆参加徒步活动。徒步开始之前,志愿者们演唱歌曲《爱的奉献》并朗诵《感恩器官捐献》,为公

益活动增添气氛。志愿者们从体育馆广场出发,沿春晖路、玉苍路、城中路、塘北路、江湾路和人民大道行进,全程约6.8公里。他们高举宣传旗帜标语,以徒步健身的方式,传播关爱生命健康理念,让更多人了解人体器官捐献相关知识。

此次公益徒步活动,共吸引了60位爱心志愿者成功登记加入人体器官捐献志愿者行列。

金东:举行书画艺术慈善义卖会

□通讯员 刘存丽 曹静怡

5月15日,金华市金东区红十字应急救援队年度表彰暨书画艺术慈善义卖会在浙江师范大学国际交流中心召开,十余名书画家捐赠的42幅书画作品通过大会进行慈善义卖。

会上,区红十字应急救援队对2020

年度杰出贡献和优秀队员进行表彰。此次大会收到马文翰、吴战堡、贾若忠、杨春春等十余名书画家捐赠的42幅书画作品,通过大会进行慈善义卖最终所得爱心款75300元,全部通过金东区红十字会捐赠给金东区红十字应急救援队,用以解决救援队运行管理资金短缺装备不足设备简陋等问题。

缙云:救援队助力仙都景区安全工作

□通讯员 赵沁歆

五一期间,缙云县红十字应急救援队志愿服务队与仙都街道红十字志愿者,在5A级仙都景区联合开展红十字应急救援志愿服务。

志愿服务队员们的工作包含景区巡逻、道路引导、处理游客突发不适状况、协助寻找走失儿童等。

此次志愿活动持续整个五一假期,共有92名志愿者参加,为仙都景区假期安全工作保驾护航。